

# **Единый классный час к 75-тилетию со дня снятия блокады Ленинграда.**

ФИО автора:

АБДУРАХМАНОВА А.Н.

Должность:

Учитель истории и обществознания.

Дата создания

24.01.2019

**Цель:** воспитание патриотизма, чувства гордости за свою страну, за свой народ.

**Задачи:** формирование у учащихся осознания исторического прошлого, сформировать представление о роли Ленинграда в Великой Отечественной войне; воспитание гражданской ответственности, чувства достоинства, уважения к истории и культуре своей страны; воспитание чувства сострадания и гордости за стойкость своего народа в период блокады Ленинграда с помощью музыкальных произведений и поэтической литературы.

### **Ход мероприятия**

Ведущий –Заместитель директора по в/р

**АБДУРАХМАНОВА А.Н..**

Нежданная осень пришла в Ленинград,

Пожухлой листвой шелестит непогода,

И наша Нева вспоминает опять

Дождливый сентябрь сорок первого года.

Не те уже воды уносит река,

Блокадное время давно пролетело,

Но страшная надпись стучится в сердца,

Как память войны, как гроза артобстрела!

Их мало осталось – седых стариков,

Героев войны, рядовых обороны,

Прорвавших блокады стальное кольцо,

По Жизни – дороге, ведя эшелоны!

Редеют шеренги – мы помним о них,

Печален мотив уходящих мгновений.

И корочка хлеба, и детский отчаянный крик –

Пусть всё сохранится навечно в сердцах поколений!

И стук метронома, и скрежет, и грохот вдали,

И город наш мирный, и Летнего сада ограда ,

На всех языках, в лексиконах земли:

Война, Ленинград, сорок первый, Блокада!

ЧТОБ СНОВА НА ЗЕМНОЙ ПЛАНЕТЕ,  
НЕ ПОВТОРИЛОСЬ ТОЙ ЗИМЫ,  
НАМ НУЖНО ПОМНИТЬ ВЕЧНО БЛОКАДЫ ВЕЧНЫЕ ТЕ ДНИ!  
И НЕ НАПРАСНО БЕСПОКОЙСТВО, ЧТОБ НЕ ЗАБЫЛАСЬ ТА ВОЙНА:  
ВЕДЬ ЭТА ПАМЯТЬ – НАША СОВЕСТЬ.  
ОНА КАК СИЛА НАМ НУЖНА....

Сегодня мы собирались отметить невероятно важное и значимое событие не только для одного города, но и для всей страны – 75 годовщину со дня полного снятия блокады с Ленинграда. И наша встреча посвящена всем ленинградцам, пережившим эти страшные дни, отстоявшим свой родной и любимый город, и тем, кто не дожил до этого долгожданного светлого дня.

С тех пор прошло много лет, но ленинградцы очень хорошо помнят каждый из 900 дней блокады, так как каждый день был битвой за собственную жизнь с голодом, холодом и битвой за Ленинград — символ свободы, равенства, независимости для всех людей мира.

Даже сейчас, когда давно смолкли залпы войны, продолжается борьба – в наших сердцах и душах. Борьба между памятью и забвением, когда мы становимся свидетелями, как пытаются переписать нашу историю заново, пытаются уменьшить значение нашей страны в общей победе, и

Враги надеялись, что тяжелые лишения заглушат в ленинградцах все человеческие чувства. Они думали, что голодающие, мерзущие люди перессорятся между собой из-за куска хлеба, из-за полена дров, перестанут защищать город и в конце концов сдадут его.

Но фашисты просчитались. Плохо знали они советских людей. Те, кто пережил блокаду, до сих пор помнят глубокую человечность безмерно страдавших ленинградцев, доверие и уважение друг к другу.

## 2. ВЫСТУПЛЕНИЕ ДИРЕКТОРА ШКОЛЫ-РАМАЗАНОВА Ф.М.

Российское правительство 27 января объявило Днем воинской славы России. В этот день в 1944 году была снята блокада города Ленинграда (ныне Санкт-Петербурга).

Подвигу советских людей в Великой Отечественной войне против фашистских захватчиков посвящается наше выступление.

### 3. СТИХИ ЧИТАЮТ 5,9 КЛАСС

### 4. СЦЕНАРИЙ «ДЕТИ ВОЙНЫ» ИСПОЛНЯЮТ 4 КЛАСС.

### 5. СТИХОТВОРЕННИЕ «АЛЕША» ИСП. УЧЕНИЦА 3 КЛ-ДЕМИРОВА ДЖАВАХИР.

### 6. Просмотр фильма «Страшные 1941-1942 годы. Блокада Ленинграда».

### 7. КНИЖНАЯ ВЫСТАВКА. ОРГ. АМРАХОВА Т.А.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ БЛОКАДНОГО ЛЕНИНГРАДА БЫЛ ДНЕМ ПОДВИГА. НИЗКИЙ ПОКЛОН, ПЕРЕЖИВШИМ БЛОКАДУ. ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ ПАВШИМ. В ЭТОТ ДЕНЬ МЫ ГОРДИМСЯ, РАДУЕМСЯ, ПОМНИМ!

-ПРОСИМ ПОЧТИТЬ ПАМЯТЬ ВСЕХ, КТО ПОГИБ В ТЕ СТРАШНЫЕ ДЕВЯТСОТ БЛОКАДНЫХ ДНЕЙ, МИНУТОЙ МОЛЧАНИЯ.